

年轻二传表现可圈可点

山东男排锻炼新人见成效

本报记者 周 圆

由于正在国家队集训的球员和留洋球员没有参赛,2023年全国男排冠军赛的各参赛队旨在锻炼年轻队员、提升板凳深度。在3月30日至4月2日进行的第一站南京赛区A组的比赛中,山东儒辰男排在决赛中3比0击败上海光明男排,夺得分站赛冠军。山东队主教练张启勇表示,通过比赛锻炼了年轻队员,也考察了二传位置上球员的能力。

山东男排在A组单循环比赛阶段,与本组最强对手上海男排激战5局,在决胜局14比11握有三个赛点的

情况下,痛失好局,被对手逆转。4月2日,山东队再与上海队交手,争夺分站赛冠军,双方在阵容上做出调整,派出了更多主力。接应王径一的回归提升了山东队的进攻火力。山东队以25比20、25比17、25比22,连胜三局击败上海队,夺得第一站A组比赛的冠军。

山东男排两名主力主攻翟德军、李磊,二传刘志浩目前都在国家队集训,另外一名国手二传刘濠在沙特联赛打球。联赛结束后,山东队一直在围绕二传训练,“我们的二传比较薄弱,但二传太关键了,一名好的二传能够提升队伍一个档次。”张启勇说。这次冠军赛山东男排在二传和主

攻位置上都派出了年轻人,在球队核心的二传位置上,1998年出生的李洋成为这次比赛球队的主力二传。“一直想锻炼他,但之前一直没有机会,这次比赛正好有机会了。”张启勇介绍说,“他身高达到2米,跳得高,传球意识也不错。”经过第一站比赛,张启勇认为,李洋发挥得很不错。“这个比赛没有什么压力,他发挥出了水平,继续进步,有进入国家队的潜力,之后的联赛也准备让他上场试试。”

今年1月,2022-2023赛季中国男排超级联赛结束后,山东男排一直在济南训练,这次比赛也可以检验前段时间的训练成果。“一周四场球,一共

四站比赛,持续20多天,这种模式、这种强度的比赛很不错。”张启勇说。

全国男排冠军赛第一站南京赛区的每一场比赛都吸引了不少市民现场观赛,冠军决赛更是吸引了上千名热情球迷涌入高淳区体育中心。“观众入场激发了队员的热情,他们在场上充分调动,年轻人拼得不错。”张启勇表示。

目前山东男排已经转战江西南昌,参加4月6日至9日第二站D组的比赛。山东队将在4月6日首战遭遇上一站B组的冠军北京汽车男排,上演强强对话。“他们的阵容也比较完整,胜负关键看一传。”张启勇说。



4月2日,山东男排二传李洋在对阵上海男排的比赛中传球。

朱琳摄

2023年全国男排冠军赛首站结束

本报讯 2023年全国男子排球冠军赛首站比赛日前结束。在南京赛区山东儒辰男排夺得A组分站赛冠军,在南昌赛区北京汽车男排赢得B组分站赛冠军。

A组南京赛区在高淳区体育中心进行了决赛争夺,山东儒辰男排在队长王径一的带领下敢打敢拼,以25比20、25比17和25比22直落三局战胜上海光明男排,夺得本站分站赛的冠军,上海获得亚军。在第三名争夺战中,南京广电猫猫男排以3比0击败天津食品集团男排,获得A组第三名,天津位列第四。

B组南昌赛区的比赛在南昌洪州体育馆举行。决赛中,北京汽车男排与河北男排进行了四局激战,最

终北京队以21比25、25比21、25比21、25比20逆转对手,获得本站分站赛的冠军。河北队获得亚军。在第三名争夺战中,四川男排以3比1力克浙江男排,获得B组第三名,浙江排名第四。

结束第一站比赛后,8支队伍将在4月6日至9日进行第二站的争夺。C组比赛在江苏南通进行,4支参赛队伍为南京广电猫猫、上海光明、四川和河北。D组比赛将继续在南昌洪州体育馆进行,参赛队分别为北京汽车、浙江、天津食品集团和山东儒辰。在4月6日下午,北京汽车对阵山东儒辰将是重头戏。

(周 圆)

2023年全国女排冠军赛开赛

本报讯 2023年全国女子排球冠军赛4月5日在江苏南京和浙江安吉开赛。除东道主江苏中天钢铁女排和浙江嘉善西塘古镇女排外,在2022-2023赛季中国女子排球超级联赛中成绩较好的天津渤海银行、上海光明优倍、福建安溪铁观音、辽宁东化、北京汽车、山东日照钢铁和河南双汇等7支队伍获得参赛

资格。

2023年全国女子排球冠军赛于4月5日至4月30日在江苏省南京市、南通市、泰兴市、张家港市以及浙江省湖州市安吉县、长兴县和嘉兴市嘉善县举行。本次赛事包括分站赛和总决赛,共进行60场比赛。

(苏 畅)

本报记者 马艺欧

上个月在结束U20亚洲杯征程回国后,U20国青队的队长艾菲尔丁坦诚面对记者的提问,并没有回避未来是否留洋的话题,但他也明确表示要脚踏实地。如今艾菲尔丁已经抵达瑞典足球超级联赛的米亚尔比俱乐部。展望接下来的留洋生活,艾菲尔丁说,要争取早日出场,有所作为。

艾菲尔丁在U20亚洲杯上表现非常出色,踢球有特点,又很年轻,外界对于艾菲尔丁留洋都充满期待,不过这位国青队长冷静地表示,“我会认真考虑现在出去合不合适,因为也不想外面去当陪练,或者说不想在其他球队不够了解我的情况下,以主动输送的方式为了留洋而留洋。”

艾菲尔丁在U20亚洲杯上的优异表现在一定程度上帮助他推开了留洋之路的大门。瑞典米亚尔比俱乐部通过长期的跟踪观察,向艾菲尔丁抛出了橄榄枝。“他们多少对我有些了解,不管今后如何使用,

艾菲尔丁期待在瑞典超级联赛有所作为

在对我有了一定了解的情况下,慎重考虑之后发出邀请,我觉得就可以试一试。”

中国U20男足领队邵佳一曾在德国闯荡9年,关于留洋,他有着很丰富的经验。艾菲尔丁透露,自己曾和邵佳一聊过很多关于留洋方面的事情,还有他以前的留洋经验。“但在当时,我更多是把这种对话当成交流,我也没想到现在可以用得上。”

抵达瑞典后,他时常想起邵佳一的忠告,“我记得他说过,‘不管上场与否,每天一定要保持一样认真的训练态度,只要保持好的训练态度、拥有好的表现,教练肯定给你机会,因为欧洲这边是很纯粹的足球。’”但实际上,当需要做出抉择时,他的体会更加明显,“他所说的那些话,给予我走出去的信心。”

在邵佳一看来,从中超到瑞典超级联赛,这是一个

本报讯 为更好地践行“足球进三园”的理念,北京朝阳公园国奥金冠足球营开营典礼日前在朝阳公园举行。北京市足协副主席张敬东表示,营地的落成对推动“足球进公园”、扩大足球爱好者人群、助力足球运动普及发展,是一种很好的探索和实践。

“足球进三园”即充分利用校园、公园和田园的存量场地和可用空间开发建设足球场,拓展居民身边的足球运动场所,提升体育设施公共服务水平。北京朝阳公园国奥金冠足球营是北京践行“三园足球”理念的试点和示范单位。

当日的足球营开营典礼上演了一场特别的足球对抗赛,老年、青年、少年三个年龄段的足球爱好者齐上阵,共享足球运动的乐趣。大家纷纷表示,通过让足球进入北京朝阳公园这样的地方,可以有力提升足球运动对于青少年的吸引力,更好地助力青少年健康成长。

(马艺欧)

北京举行足球进公园活动

■ 竞赛圈

CBA常规赛最后一轮辽粤双雄主场获胜

本报讯 4月5日,2022-2023赛季CBA常规赛结束了第42轮的争夺,辽粤双雄都在主场获胜,至此本赛季常规赛全部结束。

在广东队主场与新疆队的比赛中,“华南虎”尽遣主力,新疆队虽然已经无缘季后赛,但在本赛季最后一场比赛中也并没有放弃,打得十分顽强。上半场两队展开对攻大战,尤其是三分线外都有不错的手感,双方各投中12记三分球,半场结束时广东队以67比56暂时领先。下半场开始后,广东队一度将分差拉大到19分,但在外援穆罕默德出场后全队进攻效率有所下降。新疆队一度将分差缩小到个位数,不过并没有彻底扭转局面,最终广东队以108比95取得了本场比赛的胜利。此役张皓嘉三分球10投6中,拿下广东队最高的18分,穆罕默德得到9分和3个篮板。阿尔斯兰得到新疆队最高的21分。

(唐建华)

武汉三镇对超级杯充满渴望

本报记者 马艺欧

一年前还是联赛“黑马”,如今已头顶联赛卫冕冠军的称号,武汉三镇在新赛季有了新角色,也迎来了新球员。展望即将在4月8日举行的足协杯2023中国足球协会超级杯赛,武汉三镇队主教练佩德罗表示,球队对超级杯充满渴望。

武汉三镇上赛季夺得联赛冠军,首先得益于充实的阵容。但由于球队的多名球员随国家队集训比赛,也有球员因为其他原因归队较晚,新赛季开始前的备战出现了一定程度的人员不足的问题。不过主教练佩德罗对球员的训练态度和表现表示满意。

武汉三镇的阵容较之上赛季有一定变化,但基本框架稳定,最大变化无疑是巴西中锋马尔康的离队,这位身高近2米的高中锋上赛季以27球荣膺中超联赛金靴,而且支点作用相当大,他的离开势必对于球队前场攻击体系产生一定影响。

马尔康的替代者是加纳前锋阿齐兹。佩德罗透露,其实在签下阿齐兹前,也特意研究了数据以及比赛录像。“从技战术打法上来看,阿齐兹确实不是马尔康那样的支点型中锋,但他的脚下技术和速度是我们所看重的。去年马尔康在场上,其他队员需要更多的跑动去支撑,而阿齐兹在前场有更多的移动,可以帮助到球

山东泰山积极备战超级杯

本报记者 马艺欧

山东泰山已经连续三年拿下足协杯冠军。在本周末的超级杯赛场上,山东泰山将与上赛季中超联赛冠军武汉三镇争夺冠军。谈到即将开始的比赛,山东泰山队主教练郝伟表示,非常开心能够参加超级杯,俱乐部也非常重视这项赛事,球队在积极备战。

山东泰山是国内足坛的传统强队,斩获了数座联赛冠军和足协杯赛冠军奖杯。相比较而言,山东泰山在杯赛中的表现更让人印象深刻,甚至被称作“杯赛之王”。在郝伟看来,职业足球的规律其实都是一样的,在杯赛能够取得好成绩没有什么秘诀,就是解决好人员配置,抓好训练,在比赛中做好技战术安排。从精神层面来讲,山东泰山更强调的是一种团队精神,一种顽强拼搏的精神以及绝不放弃的精神,这在比赛中会起到关键作用。

在另一场颇受关注的比赛中,辽宁队坐镇主场对阵已经无缘季后赛的青岛队,辽宁队赵继伟和外援桑普森休战,但球队的整体实力仍在青岛队之上。全场比赛外援弗格独得38分,带领辽宁队以116比87击败青岛队,以一场大胜为常规赛收官。

在当天结束的其他比赛中,浙江东阳光115比103击败四川队,北京队123比92大胜江苏队。以练兵为主的浙江稠州金租队86比104不敌山东队,同样意在练兵的深圳队98比104不敌天津队。上海队在常规赛最后一战全力以赴,以149比100大胜北控队,王哲林拿下61分和14个篮板,布莱德索得到19分和17次助攻。吉林队87比104不敌广州队,福建队93比87战胜山西队,宁波队98比97险胜南京队。

佩德罗表示,阿齐兹需要抓紧适应中超联赛的节奏,适应对手中卫的防守硬度和策略,与队友建立起传跑的默契。

佩德罗说,其实通过训练和热身赛可以看到,阿齐兹是球队所需要的中锋球员,他正在努力与队友建立起默契,相信未来随着他对中超联赛的了解、对队友的熟悉,会将自己的特点发挥出来,帮助到球队,取得更多的进球。

武汉三镇队目前的阵容尚不完整,但国家队的球员和新引进的球员陆续归来,情况逐渐好转。为了让新球员、新外援的特点得到发挥,球队在技战术层面有所提升改变。武汉三镇和山东泰山在上赛季中超联赛中展开了激烈的冠军争夺战,武汉三镇最终以微弱优势胜出,不过山东泰山在足协杯赛上夺冠。两队在新赛季开始前,要展开一场超级杯的较量。

本周末的超级杯是球队备战新赛季的一个重要节点。佩德罗表示,超级杯是一场决赛,是一项重要的锦标赛,对于球队而言是非常重要的,这可以给俱乐部带来一项新的且重要的荣誉。希望球员能一如既往地保持谦逊且不怕输的态度,在比赛中展现出争胜的决心,我也相信球员们会拼尽全力争取比赛的胜利。对于对手,佩德罗说,虽然还不清楚对手的状态如何,但可以肯定的是对手与武汉三镇一样,对夺取这项比赛的冠军充满了渴望。

与对手一样,山东泰山此前一段时间的集训遇到了人员不整的问题,也在一定程度上补充了外援,因此在阵容和战术打法上会有一些变化。不过山东泰山在超级杯前一周已经进行了一场比赛,虽然比赛是邀请赛的性质,但规格很高,对手浙江队的实力也很强,还有观众现场助威,这对山东泰山提升比赛状态有一定帮助。

虽然阵容有所变换,但山东泰山队的框架还是保持了稳定,尤其是几名外援将继续效力球队。郝伟坦言,外援应该说在每支球队中都会发挥非常重要的作用,我们对外援的要求不只是在场上要表现出高水平,还希望他们能把好自己的职业态度和比赛经验在场上传授给年轻球员,加快他们的成长,这是我们比较看重的。具体到本周末的超级杯,克雷桑停赛无法出场,是一个不利因素。但郝伟表示,球队会努力克服困难,全力以赴打好比赛。